

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук, представленный Щербиной Еленой Юрьевной на тему «Преподавательский труд как инструмент развития человеческого капитала студентов: анализ и организация»  
специальность – 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)»

Развитие современного общества в условиях инновационной экономики характеризуется рядом таких тенденций, как переход на новый уровень коммуникационных и информационных технологий; глобализация, усиление конкуренции; изменение содержания труда. В таких условиях, нельзя не согласиться с соискателем, что человеческий капитал выпускника системы высшего профессионального образования является тем ресурсом, который обеспечивает конкурентоспособность потенциального работника на рынке труда. Обращение к поставленной проблеме определяет актуальность проведенного Щербиной Е.Ю. диссертационного исследования.

Судя по автореферату, в работе подробно рассмотрены особенности преподавательского труда в условиях изменения парадигмы высшего образования, представлена совокупность индикаторов для измерения результативности этого вида труда. Большой интерес, на наш взгляд, представляет особенность предложенной методики учитывать кумулятивные и оперативные достижения преподавателя для мониторинга динамики активности деятельности профессорско-преподавательского состава или для формирования мобильной команды преподавателей при решении тактических задач. Внедрение авторских разработок в ряде образовательных организаций позволяет сделать вывод о практической значимости результатов работы.

Важным достоинством работы является богатый эмпирический материал, который, как следует из автореферата, позволил диссертанту доказать существование взаимосвязи между уровнем сформированности компетенций студентов и уровнем достижений профессорско-преподавательского состава.

Работа содержит научную новизну, на наш взгляд, достаточную для защиты кандидатской диссертации.

Следует отметить четкую структуру автореферата и хороший стиль изложения материала.

Вх. №05-19/1-358  
от 05.12.14 г.

В качестве замечания отметим, что не достаточно четко обозначены различия в требованиях к преподавательским компетенциям в рамках трудовых функций в старой и новой парадигм образования.

В целом же диссертационное исследование «Преподавательский труд как инструмент развития человеческого капитала студентов: анализ и организация» представляет собой завершенную научно-квалификационную работу (п.9 Положения о присуждении ученых степеней), а автор диссертации, Щербина Елена Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

И.о. Заведующего кафедрой  
менеджмента ФГАОУ ВПО  
«Волгоградский государственный  
университет» кандидат экономических  
наук

Коробов  
Сергей Александрович

Почтовый адрес: 400062, г. Волгоград, пр-т Университетский, 100, ауд. 2-04  
В

Телефон: (8-8442) 40-55-19

Адрес электронной почты: [econmanag@volsu.ru](mailto:econmanag@volsu.ru)

5 декабря 2014 г.

